

一位好儿媳 幸福一家人

栾海青:用孝亲撑起家中的一片天

在甸柳新村街道甸北社区,有这样一位妇女,她是孝敬公婆的好儿媳,是丈夫眼中识大体的好媳妇,是街坊眼中的热心肠。她就是甸北社区党委第三支部党小组组长栾海青,她多年如一日悉心照顾公婆的善举在甸北社区家喻户晓,被大家交口称赞。

本报记者 朱文龙
实习生 李敏 张萌

撑起家庭的一片天

走进栾海青的家,不大的房子被打扫得干净整洁,看上去很是温馨。但是谁又能想到,这个温馨幸福的家庭所经历了这么多磨难。

2008年底,栾海青奉献了二十年青春的纺织厂破产了,她失业了,生活并没有因此而更加垂怜这个家庭,自从2009年11月份栾海青的公公因为脑血栓后遗症生活不能自理后,栾海青一家的生活更是雪上加霜,婆婆年事已高失眠多病,丈夫厂里效益不好,孩子上学花费增多,一件件事接踵而来压得她喘不过气来。栾海青说:“头两年,真的害怕得抑郁症,但好在后来我想开了,用心把家里照顾好,一家幸福和睦,没有什么坎儿过不去。”

记者见到栾海青时,她刚刚结束钟点工的工作,从纺织厂的高级技工到钟点工保洁员,栾海青坦言心里落差确实挺大的。曾经也有朋友给她推荐了不少既体面薪金又高的工作,但都被栾海青一一回绝了,她说:“常白班的工作我没法做,只有打个零工才能有时间照顾家里。”栾海青这个好儿媳为家里所做的一切婆婆都看在眼里,也曾心疼地说让她辞去钟点工的工作,但栾海青依然



是为这个家着想,觉得能挣一点是一点,用来补贴家用。

“公公是个乖老头”

栾海青在娘家排行老五,是家里最小的孩子,在结婚前基本上是什么都不会做,但是嫁过来以后需要照顾公公婆婆,她还考出了四级面点师资格证,为的也是能多做出一些公公婆婆爱吃的饭菜,可是,栾海青回娘家的

时间一年不过两三次,有时甚至连顿饭都吃不上就匆忙赶回来照顾公婆了。公公生活不能自理,喂饭、翻身、清理大小便样样都是栾海青亲力亲为,光是洗公公换下的脏衣服就洗坏了两台洗衣机。但她从没有半点怨言,反而夸公公是个乖老头,只要是她做的饭,公公都特别爱吃,平常也从来不给她和家人找麻烦。

其实家里生病的不止公公婆婆,才刚刚47岁的栾海青也

是疾病缠身,腰椎增生、肩周炎、颈椎生理曲度变直、关节炎等都折磨得她不经,这些病都是她这么多年辛苦付出落下的病根,但她也从不多说自己的难处,依旧是任劳任怨,为这个家默默付出着。

把大家当小家一样关怀

栾海青2003年入党,现在

是甸北社区的党小组组长,对于小组内的30多名党员,她都了如指掌,对待小组内的老党员像对自己的公婆一样悉心关怀,对待小组内年轻的党员像对自己的孩子一样理解照顾。为了更好地进行党员学习,每个月16号书记和小组长学习的日子,栾海青早上都会提前一个小时六点去上班,九点回来再赶去学习。

当记者问到社区党员活动会不会与繁重的家务冲突时,栾海青坚定地脱口而出:“不冲突!”她说道,作为一名党员,就要从身边的小事做起,都是抽空打扫道路卫生,铲除楼道里的小广告,帮社区老人提提东西推推车,在十字路口值勤等小事,社区也是我的家,有力所能及的事顺手就做了。在甸北社区,党员进行活动会被给予一定的活动分,活动分到达一定程度时就可以去换一些生活用品,而栾海青积攒了很多的活动分却从不去兑换,她说这是一个合格的中共党员应该做的,是一种党员素质,是任何东西都换不来的!

虽然栾海青的生活不易,她却保持了一份乐观的心态。她常说:“比上不足,比下有余,比我们困难的人还很多,我没有理由对生活失去热情,作为一名光荣的共产党员,更应该起到带头模范作用。”栾海青既把小家照顾的井井有条,又尽自己的一份力量为大家服务,这就是她,一个好儿媳,一名好党员。

闲不住的老党员 社区中的热心肠

戴桂英:在志愿活动中散发光辉

本报记者 朱文龙
实习生 张萌 李敏

在南山,有人等着他们理发

在吉祥苑社区,戴桂英和宁波夫妇可是有名的“明星夫妇”,人们都亲切地喊他们“夫妻好人”。

宁波有门理发的手艺,近十年来,戴桂英和宁波夫妇一直坚持到南部山区,为当地的贫困家庭居民义务理发,工具都是自费买的。虽然二人都已经到了花甲之年,但是对此仍是乐此不疲。

“我们第一次去理发的时候,有些老人还拿出钱来给我们,当我们说这是公益的,不要钱的时候,他们都感动得哭了。”戴桂英至今仍记得第一次进行义务理发时的情景。

戴桂英夫妇一去南山,就是一整天,为了不给村里的人添麻烦,每次去村里时,夫妻俩都会提前在家调好水饺馅带着,到村里忙活一阵,给大家理完发之后,赶紧擀皮包饺子和农民一起吃,吃完了接着理。

十年间,农村父老乡亲那种朴实憨厚的劲儿深深地打动了夫妻俩,让他们结交了不少农村朋友。他们跟南部山区的

在吉祥苑社区,一提起戴桂英、宁波夫妇,人人都要竖起大拇指。多年来,他们不求回报,常年为困难的群体服务,并亲手带出了两支志愿服务队,用自己的行动传递出了共产党员身上的正能量。



老人们形成了一种默契,有些老人会专门等他们去让他们帮忙理发。有时候他们还会在社区募捐,然后把物资送到南部山区生活比较困难的居民手中。

爱心绿豆汤,熬了一锅又一锅

戴桂英平时除了跟丈夫一

起去南山义务理发,还积极参加社区活动,参加了社区的舞蹈队,丰富自己及社区的文化生活。

戴桂英夫妇俩住在吉祥苑5号楼,距离居委会非常近,舞蹈队每逢在活动室排练,她都会主动为大家服务。济南的夏天天气闷热,居委会活动室条件又极为有限,为了让排练舞蹈的居民能降温解暑,戴桂英

一声不响地就把家里的电风扇搬到活动室,而且还时不时地熬了一锅又一锅绿豆汤,端到活动室给大伙儿喝。看到社区活动室没有健身器材,还主动把自家跑步机搬到了活动室。

七月一日党员奉献日,戴桂英带领着社区居民为小区清理小广告,居民中有七十多岁的老党员,也有还在上学的孩童。干活的时候他们碰到一个遛狗的居民,质疑他们是在作秀,戴桂英说她当时听到这样的话很生气但是依然干劲十足,她说出现质疑的声音虽然很让人伤心、气愤,但是她依然会坚持下去。

夫妻双方建了两个志愿队

自从退休之后,戴桂英就专心带领社区的志愿者参加志愿活动,其间参加了很多志愿活动。今年,为了规范志愿服务队,便于管理,成立了社区“铸爱接力志愿服务队”,发展了大约四五十人,由她自己担任队长。

今年三月是学雷锋月,“铸爱接力志愿服务队”的队员们去和平路办事处帮老人们理发。有很多老人提前得到消息,从很远的地方赶来理发,到的时候都快十一点了。来理发的

老人们还主动帮忙维持秩序,让来理发的人不要插队。志愿免费理发几乎成了志愿服务队标志性的志愿活动。

而戴桂英的丈夫宁波,也建立了一支志愿队伍,名字叫做“老骨头志愿服务队”,这支志愿服务队以山东省供销社的离退休干部为骨干,有服务队员10余名,他们中最大的77岁,最小的60岁,他们利用业余时间进社区开展义务理发、磨刀、修理菜板、疏通下水道、利用废旧床板木板制作板凳等志愿服务活动,并为辖区残疾人、行动不便的老人提供上门服务。在今年年初,“老骨头志愿服务队”荣获济南市第四届责任市民的优秀称号。

如今,宁波和戴桂英夫妻已经成了甸柳社区人尽皆知的“好人组合”。不仅如此,他们还将做好事、做善事的精神传递给下一代。夫妻俩唯一的儿子常年定居在日本,受父母影响也经常帮助当地的留学生以及街坊邻居。

“儿子随他爸爸,手工活也干得很好,上学那会儿就经常给同学修自行车,现在成家立业了,也是经常帮助街坊邻居,赶上下雪天他绝对是第一个起来而且把邻居家门前的雪都扫得干干净净的。”戴桂英高兴地说。